The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/691/24 12 June 2024

Original: RUSSIAN

1477th Meeting of the Permanent Council 6 June 2024



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 6 июня 2024 года

О нарастающей военной вовлечённости некоторых стран-членов НАТО и ЕС в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё

Госпожа Председатель,

Отдельные государства-члены НАТО и ЕС продолжают повышать степень своей вовлеченности в опосредованную войну против России руками украинцев. Осознанно затягивают вооруженное противостояние и предпринимают шаги, направленные на эскалацию. В том числе путём поставок продвинутых вооружений и активного подстрекательства к более мощным ударам в глубину территории Российской Федерации. Всё это сопровождается имитацией стремления к долгосрочному и справедливому миру.

Под предлогом украинского кризиса, исход которого очевиден, в странах НАТО, не затронутых конфликтом, осуществляется перевод экономик на военные рельсы. Наращивается производство вооружений и боеприпасов, проводятся мероприятия по учету населения в целях вероятной мобилизации. Более того, в ходе военных учений отрабатываются сценарии нанесения ударов по российской территории.

Наши оппоненты, противники и враги заинтересованы в сохранении и углублении напряженности. Их «аппетиты» не ограничиваются украинским «театром военных действий». В планах неоколониальных держав дестабилизация других регионов, с которыми у народов России сохраняются тесные исторические связи. В более широком плане осуществляются масштабные военные приготовления НАТО, которые выходят далеко за пределы связанных с украинским конфликтом событий. Эти и другие мероприятия, осуществляемые комплексно, имеют задачу не только нанести нашей стране некое «стратегическое поражение», но в конечном итоге историческое добиться преследуют цель подорвать наше единство, расчленения нашего государства, уничтожения его суверенитета.

В России прекрасно осознают текущий исторический момент и то, перед какими вызовами стоят страна и общество. Готовы к отражению угроз всеми доступными средствами.

Продолжаются результативные действия по снижению боевого потенциала вооруженных формирований марионеточного киевского режима. По данным Минобороны России, с начала 2024 года освобождено свыше 880 квадратных километров территории. В течение мая киевский режим потерял контроль над 28 населенными пунктами. Общие потери ВСУ только в мае 2024 года составили свыше 35 тысяч человек убитыми и ранеными, порядка 2700 единиц техники и вооружений, из них не менее 290 танков и боевых бронированных машин. Среди них — четыре танка «Абрамс» производства США, семь «Леопардов» производства ФРГ, а также 12 американских «Брэдли». Сбито 11 самолётов и четыре вертолёта, уничтожено 730 орудий полевой артиллерии и РСЗО.

На прошлой неделе нейтрализована массированная атака на Крымский мост, осуществлявшаяся с использованием американских комплексов «ATACMS». Групповым ударом высокоточным оружием поражены объекты энергетики, обеспечивающие работу военно-промышленного комплекса в интересах киевского режима. Уничтожены арсеналы хранения вооружений,

поставленных странами НАТО, а также пункт планирования операций беспилотных аппаратов.

Органами ФСБ России с поличным, при работе со взрывчатыми веществами, задержана группа лиц, намеревавшихся совершить по заданию спецслужб киевского режима теракты на железнодорожных путях в Республике Крым. Активные меры по защите безопасности объектов инфраструктуры от спецслужб Киева за прошедшую неделю приняты в Приамурье, Курской области и других регионах нашей страны.

Звучащие сейчас из целого ряда государств НАТО заявления об одобрении более интенсивного использования киевским режимом натовских вооружений по территории России рассматриваем как продолжение безответственной политики, направленной на разжигание вооруженной эскалации. Подобные шаги никак не вяжутся со звучащими из этих же стран заявлениями о якобы стремлении к миру, региональной и глобальной стабильности.

Именно сейчас крайне важно трезво оценить обстановку. Сделать всё, чтобы избежать ситуаций и инцидентов, которые могли бы привести к непосредственному военному столкновению между НАТО и Россией. Ответственность за эскалацию и её последствия целиком и полностью лежит на агрессивных неоколониальных державах Североатлантического альянса, стремящихся любой ценой «закрепиться» на просторах нашего Отечества.

Отмечаем пониженный интерес со стороны представителей стран «глобального Юга» к запланированному западными спонсорами киевского режима на 15-16 июня мероприятию в швейцарском Бюргенштоке. Никакой «саммит мира» из него не получится. Даже ключевые спонсоры Киева – Лондон и Вашингтон – не будут представлены там на высшем уровне.

Всё большему количеству участников международного сообщества очевидно, что собрания по вопросам, прямо затрагивающим суверенитет и безопасность России, бесперспективны, если проводятся без её представителей и учёта её интересов. Конференция в Швейцарии – лишь пропагандистский «междусобойчик» с нулевой добавленной стоимостью.

Считаем, что этот провальный проект — фиаско швейцарской дипломатии. Берн не получит очков международного престижа, скорее, потеряет их в глазах мирового сообщества, окончательно расписываясь в полной утрате политического нейтралитета.

Наивный расчет команды В.Зеленского на подтверждение его легитимности в глобальном масштабе через это мероприятие, конечно, не оправдается. В целом же такой формат не способен приблизить к взаимоприемлемым решениям и тем более никак не повлияет на ситуацию «на земле». Следует понимать: «формула В.Зеленского» — это формула войны и кровопролития, и она никогда не будет реализована. В том числе и потому, что само украинское общество отвергает её, не желая воевать за интересы клики В.Зеленского.

целью не допустить массового бегства призывников c подконтрольных киевскому режиму территорий через плохо контролируемые участки госграницы начато минирование подходов к реке Тиса с украинской стороны. На этом фоне представители Киева не придумали ничего умнее, как «российскую пропаганду» «списать» на некую многочисленные насильственной мобилизации Украины. видеосвидетельства жителей Ничтоже сумнящеся они заявляют, будто съемки на улицах реальных городов всех областей Украины – постановка. Вдобавок, в Киеве приступили к проработке мобилизации юношей-студентов: 17-летним учащимся, которые находятся за границей, отказано в праве дистанционной «сверки данных» в военкоматах. Им надлежит прибывать на подконтрольные киевскому режиму территории, чтобы лично встать на воинский учет. Понятно, что для многих это будет путь в один конец.

1 июня в мире отмечался День защиты детей. Напускная фальшь, с которой режим В.Зеленского и его западные спонсоры эксплуатируют «детскую проблематику», уже никого не удивляет. Двойные стандарты и ложь — вот что сопровождает инсинуации по теме. Их не волнуют, например, реальные факты гибели под бомбами тысяч детей на Ближнем Востоке — по этому сюжету на Западе буквально выстроена «стена молчания». Однако

здесь, вместе со своими киевскими подопечными, они готовы лгать о неких «десятках тысяч депортированных» с Украины в Россию несовершеннолетних.

Напомним, что в ходе состоявшихся в апреле с.г. в столице Катара, Дохе, прямых консультаций Уполномоченного при Президенте России по правам ребёнка М.А.Львовой-Беловой со своим украинским визави Киевом был представлен список из 29 находящихся в России детей, ожидающих воссоединения со своими родственниками на Украине. Акцентируем: в переданном Киевом списке — имена и фамилии 29 (!) детей — а не десятков тысяч, как спекулируют в политических целях наши оппоненты и их «карманные» НПО. Их данные ничем не подтверждены, это всего лишь пустая пропаганда.

И ещё о детях. На прошлом заседании Постсовета посланница киевского режима разглагольствовала о положениях конституции Украины – документа, регулярно попираемого кликой В.Зеленского. Напомним, что конституция – акт прямого действия. По своей юридической силе она выше любых законов и подзаконных актов Украины. Её статья 10 гарантирует свободное развитие, использование и защиту русского языка на всей территории Украины. Однако 31 мая в западноукраинском городе Ровно сотрудники полиции задержали 16-летних подростков и составили на них административные протоколы. Причина — они вместе с десятком детей ещё более младшего возраста организовали на улице прослушивание песен на русском языке. Более того, сотрудники полиции оказали на подростков психологическое давление и заставили их извиняться на камеру — видеозапись была размещена в СМИ. Что на это скажет руководство ОБСЕ, которое изображает заботу о детях на Украине? Или опять промолчит, сделав вид, что у киевского режима «всё хорошо»?

Обращаем внимание на опубликованный 29 мая очередной доклад МИД России о ситуации с правами человека на Украине. Рекомендуем с ним внимательно ознакомиться. Этот документ крайне ценен на фоне дискредитировавших себя оценок правочеловеческой ситуации на

подконтрольных киевскому режиму территориях со стороны руководства ОБСЕ и профильных структур нашей Организации. Доклад основан на юридических фактах и неопровержимых свидетельствах, даёт комплексный обзор реального положения дел на Украине, характеризующегося системными и массовыми нарушениями основных прав и свобод человека.

В завершение вновь подчеркнём, что у России нет исторических, экономических и каких-либо иных причин отказываться от неразрывных многовековых связей со всем, что касается Украины. Нет причин и жертвовать интересами безопасности и стабильности нашего государства в угоду неоколониальным амбициям ряда стран НАТО и ЕС. На все создаваемые ими с территории Украины угрозы будет дан надлежащий ответ.

Истинная «формула мира» по Украине предполагает полное прекращение поставок странами НАТО вооружений киевскому режиму, недопущение вербовки на их территориях украинских и иностранных граждан в ВСУ и неонацистские отряды. Важно обеспечить вывод всех иностранных наёмников, инструкторов и операторов натовских вооружений с территории Украины, сворачивание иной деятельности, нацеленной на поддержание и развитие боевого потенциала преступных вооруженных формирований, а также создать условия для демилитаризации и денацификации Украины.

Благодарю за внимание